

政大商學院交換學生電子報(一)

財管四 謝嘉湘

LILLE, FRANCE 09/2010



八月底來到法國 LILLE，第一天先住在寄宿家庭，隔天便搬進宿舍。奇怪的是，當初房屋仲介的信上說明，我們必須先過去完成手續，才能拿到宿舍的鑰匙並且進住，但事實上卻是直接過去宿舍就可以了；而且房屋仲介只有一人會說英文，所以溝通上常出現問題。宿舍的管理員是一對夫妻，先生會說一些英文，但太太完全不會，所以溝通上也要稍微注意。兩位人都很好，從台灣寄來的包裹寄丟了，管理員也很努力的幫我解決，還直接幫忙把很重的包裹送進我房間；基本上有任何宿舍的問題都可以向他們尋求幫助。

IESEG 在交換學生的相關制度和措施上都相當完整，新生訓練時便完成了銀行開戶、OFII 初步手續等，對於我們的幫助很大。但是選課的制度和台灣的不太一樣，是需要注意的。選課方式很陽春，但卻也很人性化，有任何問題都可以直接到辦公室和負責人溝通。

至於上課的方式，麻煩的是 IESEG 提供低年級選的課都是「法文授課」，幾乎只有大學最後一年或碩士班的課才是英文授課。這對我們來說可能比較吃力，像是我在台灣學 GAAP，在這卻無法修採國際會計準則、法文授課的初級會計學；如果想修同樣採國際會計準則、英文授課的管理會計，便必須花很多心力才能跟上。而碩士班的課幾乎是一週結束的密集課程，總共上二十個左右小時的課。教授常常星期一發論文給學生，星期三或星期四就要上台報告，星期五期末考。所以修碩士班的課的話，作業和考試其實滿繁重的。